

生命的拥有者

陈丽斌

生活越来越好,在琐碎的日子里,我不再是生命的旁观者,而是生命的拥有者。转眼临近冬至,夜越来越长,天亮得很晚,早上总想赖在被窝里,已是早上七点,透过窗户看看天空的云层,那是一片灰白。

昨天晚上的剩饭在电炒锅里发出哧哧唧唧的声音,不一会就热乎乎了。电炒锅的声音在回荡着,想想再过半个月,一年就又要结束了。翻看视屏,翻到了多年前在老家土坯房生火烧着煤泥取暖的视屏。煤泥燃烧,虽然很脏但屋子里却暖烘烘的,那种感觉是朴实的真实的。昨日已去,留下的唯有支离破碎的回忆和那少许的电子照片及视屏,他们残存在生活中,每每翻出都是记忆深处最具温度的回忆。透过玻璃窗,看向远方煤泥燃烧出红色的火苗,炊烟袅袅升起……这一切的一切勾勒着内心深处的画卷,缠绕在视线,是远乡,是近城。

时间的长河不停的流动着,而人就像河里的沙石想做停留却身不由己。再看那远的,近的,一切具有形象的美,都在生活中存在着。他们那么真实,伸出手去触摸间似乎都实体存在。这一切的一切组合成了我的记忆,成了我在闲暇时最美好的回忆。当我码字时,它们会自然而然的跳动,脑转心跳间,它们也会随后赶来,任我敲击着键盘把它们一一码出来。

时间到了八点,再看看窗外的世界,已然明亮起来。刚刚还是模糊的世界变成了现在的清晰可见,其实在现实中,对于相互对立的事物,我一直不去界定。就比如有些事情是模糊的,可用心回瞬间它却那么清晰地出现过。而有些事情是清晰可见的,可品味间却让人模

糊。电炒锅里的菜不再哧哧作响,但由于菜品放置时间长看看表相已然变色……这时我不禁想到这未知的人生,我们有时是原色的,而有时由于静置时间长久却变了颜色……

这么多年经历了风华正茂,经历了坎坷艰辛,但唯一不变的初心还持续着。我想人活着可以减少对物质的贪婪,但必须保持初心。在我的初心里,思绪如翱翔的雄鹰,我能够感受到事物带来的回响,它们的拼搏与不易,让我对生活的解读有了深层的理解。落叶



排成队,洞箫吹成曲,几只流浪狗蜷缩在角落里……看得见的,看不见的,在脑海中如同基因重组,重组间化作了一个个字符。刹那间那些抽象的,具体的,都掌握在了自己手中,任凭自己的心意打开或者收拢。

远去时光的回忆渐行渐远,在回味间我更多的时间是关注在当下的一丝一毫,通过对当下眼前事物真实的体验,加工自己心中那棵橄榄树。加工装点间万物变的浪漫而美好。看见的,听见的,触到的,闻到的,万物都带

上了浪漫美好的气息与我们同在。每当这时我都会用笔墨把这份浪漫点缀,看看那浪漫之树上的星星点点,有细碎的光阴,有动人的情感,有杂乱的思绪,还有自己对生活的体悟。城市的灯红酒绿具有浪漫色彩。煤泥,木椅,炊烟,铺陈在一起,依然能够绘制出世外桃源。

我对自己面对的一切,心生浪漫。日出,夕阳,山风,文字中倾洒的情感,以至于沉默。另外我还很感性,面对外物常常心生感动。感动于天地的温柔,感动于日月的粗犷。厨房,书房是浪漫。山岚,田野,是浪漫。以及我们能够感受到的具象的情感,都是浪漫。此刻我看到朋友圈一位诗人正在对着爱情诉说内心的渴望,他的诗句是那么真实且炙热,什么都无法阻止我们用深情与岁月相拥?在我们醒来之前,一切都是黑暗与虚无。在我们醒来之后,一切事物都带着它自身的形象与我们相遇相拥。再看看自己,已然不是生活的旁观者,而成了生活的拥有者。挥笔间文字的生息皆充满浪漫的气息。

无论我在何方,无论我处何地,我对生命的拥有,始终都将保持一颗炙热的内心,感性并理性地去拼搏着奋斗着。

(作者单位:镇城底矿)

很好,奥林匹克是如此之好

中国——北京在夏奥之后又举行冬奥而2008、2022两个盛会的开幕仪式都是在温暖、幸福的同一个鸟巢于是,我在这五彩缤纷的荧屏之上不仅看到了运动员雪上冰上舞姿的曼妙更一遍遍地赏读着冰雪英雄们在寒冷季节里力与美的激情燃烧

短道速滑混合团体接力首进奥运中国战将就齐心协力夺得锦标这是团结的力量奋进的力量啊是中华健儿向祖国和人民的深情汇报任子威勇猛飞驰强势突围激起一阵阵欢呼的浪涛赢得短道速滑男子千米首枚金牌我们都心海激荡烟花般自豪高亭宇破纪录夺取速滑五百米冠军这是中华冰雪战士勇于拼搏的精神写照冲刺,冲刺,一路冲刺新的记录就这样在冲刺中创造徐梦桃积聚胆识和力量惊天一跃又一次吹响中国军团嘹亮的冲锋号角她是在为实现梦想拼命搏击啊终于,梦想的金牌被紧紧攥牢苏翊鸣,“威虎山”里的小小少年一起飞就宛若翱翔的大鸟真为他高兴啊,还不到十八岁就在大跳台之巅金光闪耀齐广璞不畏艰险飞跃腾空问鼎自由式滑雪男子空中技巧他是在奋力地向极限挑战十六年的坚持终于迎来完美的回报谷爱凌,高大健壮的“北京大姐”每一个项目都有奖牌向她报到她惊险的飞舞飘逸潇洒动人心魄

谢夏雨

我们的冬奥

观冬奥滑雪

阎安旺

腾飞雪燕舞姿多,
四面掌声起浪波。
金虎玉龙追快马,
奖杯夺冠奏国歌。

(作者单位:西曲矿选煤厂)



情系感恩

尹玉新

感恩节

不如情人节浪漫
不似圣诞节热情
却用平和、温暖的方式
提醒人们要怀有感恩的心

我感恩过去困难时
我们辛勤劳作换来的生活平稳
我感恩孤独无助时
遇见了帮助我的贵人
我感恩失意时
备受关怀鼓励的浓浓亲情
我感恩辽阔的土地孕育了万物
给了我一个健康的身体美好的灵魂

感恩——是纯洁飘逸的字眼
感恩——是阳光雨露的滋润
感恩——是回到家中的幸福与温馨
感恩——是理解热情与信任
感恩是对社会真情回报的馈赠
感恩是一种生活态度正确的指引
感恩体现了人们道德情操的高尚
永久闪烁着熠熠夺目光辉
有了感恩善念
心不再是无根的浮萍
不再是浮躁的心灵
有了停歇的彼岸

情系感恩

建立起平等、互助、友爱的天平
向着美好光明的未来前行

(作者单位:屯兰矿)

无愧于双金王的风光与荣耀

隋文静、韩聪在柔美的旋律中翩翩起舞旋转出令人炫目的灵动与精巧他们让世界因之惊叹因之领略了中国花滑的靓丽与高超

很好,奥林匹克是如此之好

这冬奥运动就是强身健体的冰雪体操它在春节之时抵达我们美丽的古都就让中华新年更有了一种温馨的味道而奥林匹克不只是为了争夺金牌还要呵护团结、交流的友谊之桥也不只是要呈现出优秀的技能还要展示热诚、友好的精神风貌我赞美冰雪新军的青春焕发也敬仰运动老将的雄心不老我欢呼中华健儿的勇敢、精彩也歌颂外国选手的坚韧、妖娆短道速滑运动员全力比拼摔倒了又快速站起迅猛奔跑滑雪运动员因失误自责痛哭对手们迅速跑过去安慰、拥抱不要说没有进入到决赛的行列也不要怨恨那一个闪失就让奖牌跑掉只要站在了奥运会赛场,无论输赢我们都给予热情洋溢的鼓励和微笑

很好,奥林匹克是如此之好

北京冬奥是如此美妙是我祖国和人民的热情、友善让各国运动健儿尽展技艺各领风骚是友好的冰雪使者为我们的新春更精彩、靓丽了许多的白昼和良宵也让我终于为这个世界的节日捧献出这份发自肺腑的真诚的诗稿

(作者系杜儿坪矿退休职工)